

TO STUDY OR NOT TO STUDY, THAT ISN'T A QUESTION

1. INSTRUCTIONS

时光荏苒，新一批高三党又站在我们当年的起点，作为高考英语 146 分的上(shuai)届(shuai)的学长，我有幸应邀为学弟学妹指一条脱离英语苦海的路，如果你正在为英语学习而苦恼，如果英语成绩不论如何努力都难以增长，如果英语一次次拖了你的后腿，那么赶紧去找老师谈谈吧（算是建议零），这篇文章仅是一己之见，聊供诸君参考。

2. BEFORE YOU START...

在高三的快(bei)乐(can)生活开始之前，各位小同学一定要停下脚步，细细规划一下高三的学习，虽然这个计划基本完全无法实行，但是这给了你一个自我反省的机会，让你能充分意识到自己的优点与缺点。

So，第一条建议就是在开始高三学习前，认真的进行自我反省，认清自己现在的状态和水平，这极为重要，是整个学习的纲领。

3. MASTER ENGLISH

终于进入正题啦，能一直看我胡扯到这里的读者也是你我有缘了，那我也不能辜负诸位的希望，接下来都是我用三年的血与泪得到的经验之谈。英语，作为一个语言学科，由字词句章组成，首先，单词部分，切记不要拿一本单词书埋头去背，除非你的基础真的很差，连阅读都看不懂，那你需要“急救”，还是背词书吧。否则，不论你是为了以防万一，还是为作文增色，都不要用这种方法。所以，第二条建议就是在语境里背单词(和短语，下文省略)，并增加复现率，一个单词要真正的记牢并为你所用，个人认为只有看过它活灵活现才能参悟一个词的真谛，当你再次看到它时，你会突然反映“诶，我在__见过这个词”只有能如此快速的反应出一个词，才说明你真的会了这个词，才能以后用出这个词。其次，如果是先背下了一个词，那么一定要不吝惜去用，哪怕是在上课时正在溜号突然想起我昨天是不是背了一个词叫 XXX，这都可以让你死死记住它，也就是增加了复现率。

再来谈语法，第三条建议便是语法要巧记巧用，所谓巧记在于理解，不要像背公式一样学语法，要明白外国人也是人，一个语法存在必然是有道理可循，这便是巧记。至于巧用，便是作文啦，几个精巧的语法可以让文章增色不少，但是一定不要为了用而用（后面会有详细说明）

但是学习的方法再不同,目的也是夯实基础,这也是英语学习最重要的一环,基础不牢,地动山摇绝不是空穴来风,现在的高考越来越重视基础的考察,这就更要求诸位掌握基础。如果基础已经没有问题了,就要特别强调一下语感的重要性,如果一道题你很纠结,学霸却一下子就写对了,你问他怎么想的,他很可能回答你读着顺,这就是语感的神奇与强大,同时语感也有助于你写出一篇自然流畅的作文,至于培养语感,则在于多看多读(本人刷了一遍共 27 季的辛普森一家,感觉收获很多)。

4. ABOUT EXAMS

当你经过上述几步学习了英语之后,便迎来了考试的检验,俗话说考试考的不是你会多少,而是能答对多少,所以在这里主要记录一下考试的血泪史。

首先,我们按题型顺序,先来说说阅读类型的题,关于这类题,我的建议是:尊重作者,整体阅读,有大局观。

尊重作者,就是不要添加太多的主观想象,但有的试题却需要合情推理,那么这个度是如何把握的呢,这就在于不添加信息(除太阳东升西落一类的真理),也就是说即使是推理也其实是整合信息或者同意转换,一定要抱着作者不说我就不知道的态度做题,不要给自己加戏。

整体阅读,就是民间叫做别钻牛角尖,除非是答案所在句,否则不要纠结于一个词之流,因为作者在写的时候可能都没你想想的多,把握作者整体的主旨与思路是最重要的。

有大局观,也就是注意前后照应,整体把握文章。对于完型,七选五,甚至语法填空经常会有一些空是根据上下文相关提示才能写出,这里就要求要一个整体的观念将文章联系起来,这还有助于整体把握作者观点,防止曲解文章,断章取义。

再说一下引以为豪的作文(鄙人高考作文 22 分),首先要强调的就是字迹,字迹,字迹,一定要练出一手工整的呆呆体,让老师看了都不忍心给你扣分,把你的优秀展示出来,再者要强调的就是不要润色过度。Disputable utilization of sophisticated lexical resource can trigger the accuracy and coherence to plunge, just like this sentence.

5. THINGS MUST WRITTEN

这里就是学长我感觉必须要传递下去的一些教训和经验了,可能不只适用于英语一科,看到这里的同学估计很少了,但这里却是我本人认为全篇最重要的地方。

首先是保持良好的心态与状态。可能现在的你感触还不深,但是越到后来你会越有体会,你的知识可能很难再有所增长,但是你的成绩还是会起起落落,这就是因为你考试时的心态与状态不同。如果你考前抱着反正我都会了的心态,那么很有可能你的确会了九成甚至更多,但是你在考试时出现会答但不对的问题,这就是因为你的精神松懈了。高三所谓的累不只指生理上的更是指心理上的,也就是说你要是想要一个好成绩,精神需要持续绷紧,所以才说累。但在这个过程中注意不要绷的太紧,这会让你紧张,导致在慌乱中完成试卷。平时则要注意劳逸结合,高三不是玩的反义词,适度的放松是必要的。

其次是你一定要有自信,但不能自负,一定要相信心理暗示的力量,天助自助者也可以这么理解,你要坚信自己是能行的,这才能不被挫折打败。如果模拟考试失利,一定不要过

度纠结，这只是一次检测。除了高考，其他考试都是手段，不是目的，考不好你更应该高兴，因为这检测出了你存在的问题。

这就是我想说的全部了，希望对诸位有用，祝各位学弟学妹在高考中考出好成绩，再续辉煌。

6. MANY TO THANK

难得有一个机会以学长的身份出版一篇文章，故在此表达我的感恩，看学习经验的同学可以往后翻了，后面都是学长自娱自乐，我想说各位实验学子是幸运的，有幸在实验中学度过人生中独特的三年，享受着美丽的校园，杰出的老师，团结的同学。

在这里我想感谢我的英语老师王晓旭老师，没有她对我的督促我就不会练字，不会重视基础，自然就没有最后的成绩，还要感谢我的班主任赵德生老师，以及我的各科老师，更要感谢我的同学们，他们为我这三年的生活染上了绚丽的色彩，他们是黑暗中的一束光，苦海上的一只舟。这三年，有你们，真好。